



都说“草布袋,麻布袋,一代管一代”,可是她却精心照顾三位老人 “没有这个孙媳妇,我们早就不在了”

盐城有句俗语:草布袋,麻布袋,一代管一代。可是,在盐城市阜宁县沟墩镇跃进村二组有个孙媳妇曹银娣,不仅照顾痴呆的婆婆,还赡养着婆婆90多岁的公婆。几年来,曹银娣默默无闻地操持着这个困顿不堪的家庭,在当地被传为美谈。 姜振军 邱俊荣

孝顺媳妇照顾三位老人

昨天,记者在曹银娣家里看到,老人的卧室被她收拾得干干净净,被褥、衣物非常整洁。今年29岁的曹银娣,5年前经人介绍,从建湖县宝塔镇嫁到阜宁沟墩镇,现在家里有七口人。她丈夫的爷爷和奶奶都是90多岁的老人,爷爷患病瘫痪在床,公公去世多年,婆婆也是近60岁的人,患有严重的高血压和痴呆症。记者了解到,曹银娣丈夫常年

在外做工,她在家带两个孩子,还要种七八亩地,农闲时摆熟食摊挣钱,每天奔波忙碌。

“她平时服侍爷爷奶奶和婆婆,没有一点怨言,盛饭、梳头、洗脚样样来,哪位老人有个头疼脑热,她依然带着去看医生。”邻居朱日红告诉记者,老人爱吃什么,曹银娣总是变着法做,“每年冬天,她早就准备好了保暖棉服。”

为照顾爷爷,孩子背在背上

据邻居唐修仁回忆,有一年冬天,爷爷患上哮喘病,连续吃药不见效,曹银娣就四处打听,带着老人外出求医,在她的悉心照料下,爷爷的哮喘病治愈了。“没有她,恐怕我们老两口早就不在人世了。”说起孙媳,奶奶陈昌兰哽咽着说,老伴瘫痪在床,生活不能自理,每天要不断翻身,否则身体就会长褥疮,孙媳妇就随身带一块表,每两小时就帮他翻一次身,结果老头子

身上一个褥疮都没生。

“前两年,爷爷突发心脏病,住院治疗,奶奶不放心,执意要到医院探望,上楼时跌了个跟头,也住进了医院。”曹银娣丈夫小詹说,白天爷爷奶奶由银娣照料护理,夜晚由他照料护理,有时自己上夜班,夜里还得由银娣服侍护理老人。“我妈有痴呆症,不能照看孩子,老婆就打个小背袋,把孩子背在后背上,为爷爷奶奶端茶喂药,倒屎倒尿。”



曹银娣在给奶奶梳头 邱俊荣 摄

村里搞慈善,她都主动捐钱

“作为孙媳妇,她不但照顾婆婆,还要照顾丈夫的爷爷奶奶,真的不易。”村主任告诉记者,曹银娣不但孝敬老人,对社会也有爱心,村里每次搞慈善捐款,她都主动到村部捐款5元10元的,村干部都晓得她家情况,劝她不要捐款,她却执意要捐。面对大家的称

赞,曹银娣总是朴实一笑:“这没什么,都是应该的。”在当地采访时,邻居们都表示,现在村里哪家媳妇与公婆不和时,人们也都以曹银娣为榜样。她的孝心孝行还影响着自己的孩子,只要手里有吃的,他们都会先送去给老太爷、老太太吃,逗老人开心。

陈莹 胡涓

超市进贼 两金店被盗

具体损失不详,此外还有多家店铺遭殃



▲服装店玻璃墙被砸的洞,疑是窃贼进入超市入口
▲其中一家首饰店柜台内的玉石被盗后,柜台内空空一片

昨天早上7点多,连云港市朝阳西路一家大型超市刚一开门,工作人员就发现了异常情况,一楼的两家金店柜台内有不少东西丢失,还有几家店铺收银台被撬。

记者接到报料后立即赶到现场,只见超市一楼靠近东边大门的一家名为“中国黄金”的柜台上全部用红布盖着,柜台周围被超市的手推车临时隔离,边上的地面上摆放着公安刑侦人员使用的专业工具箱,多位身穿警服的警察正在金店北边一电梯内进行现场侦查。记者透过红布边缘的缝隙看到,该金店西侧的柜台里面已经空了。据现场的一位不具名的工作人员介绍,店铺被盗大概发生在前天夜里到昨天凌晨,有人潜入金店后将柜台和收银台撬开,偷走了部分现金和金属饰品。

在距离“中国黄金”不远处的另外一家金店,同样遭到盗窃,柜台内的8块玉石被盗,工作人员告诉记者,失窃物品价值2万元左右。在发生失窃案件的超市北门,记者看到,靠近北门东侧一家服装店玻璃墙被砸了一个五六厘米直径的大窟窿,有市民猜测,这里可能正是小偷潜入超市的通道,这样可以避开超市北门正门口的监控摄像头,这是一起有计划有预谋的恶性案件。

据现场了解,在这起案件中,共有五六家店铺遭殃。多家店铺收银台被撬,商品被盗,其中还有一家店铺的监控设备遭到损毁。

目前,连云港市新浦警方正在对此案进行调查,造成的具体损失警方暂未透露。

王晓宇 文/摄

司机刚喊救命 车子爆炸了

28日20时20分左右,一辆由北向南行驶的轿车,在行至204国道盐城响水葛庄路口时,方向突然失控,撞上绿化带,冲向人行道侧翻在路边,随后车子迅速起火,导致车内两人当场身亡。

记者赶到时,一辆南京车牌小轿车烧得只剩下乌黑的铁架,交警和消防人员正在现场勘查,周围有百名居民围观。“刚开始只听到异常的刹车声,然后就听到一声‘砰’。”发生车祸的整个过程正好被路过的居民吉先生和他的老伴看到,吉先生说,当时他们骑电瓶车路过,

坐在后面的老伴说,“不好,出车祸了”。

于是他们立即掉头准备上前去营救,当赶到出事的汽车前,车子开始起火,驾驶员困在车内呼喊“救命”。“我已经脱掉身上的大衣准备去灭火,准备把人先救出来。”但是刚上前,汽车就发出一声爆炸声,吉先生看自己无法救援,于是迅速拨打火警119。

可是火势太大,当消防员到现场把火灭掉时,车内的两人已经死亡。目前事故具体原因正在调查中。 张军明 姜振军

15岁女孩会网友 流落淮安当乞丐

“我是过来看网友的,网友说过来能给我介绍工作。”在淮安市救助站,15岁的小何告诉记者,自己来到淮安后,并没有见到网友,没几天就把身上的钱花光了,28日她在路边乞讨时,遇到了救助站工作人员,才避免流落街头。

小何告诉记者,自己在网络上跟一位淮安的网友聊了两个月,“他说我来淮安就能帮我介绍工作。”听说能有工作,她就跟一个17岁的小老乡一起从重庆坐车来了淮安。“到了这边就在和男网友约定的地点连等几天,一直没见到网友现身。”他手机一直关机,QQ和微信怎么发都不回。”小何跟小老乡两人一共带了800多元,“20号到的淮安,住了一周宾馆就没钱了,然后就跟老乡分开了。”

为了不饿肚子,小何在淮安市淮海广场附近乞讨,“没多久就遇到了救助站的人,当时我饿得不行了,他们把我接到救助站休息。”

小何告诉记者,自己老家是贵州凯里市的,父亲在重庆打工,自己念了初中后就跟着父亲一直在重庆打工,平时喜欢上网聊天,自己瞒着家人来淮安见网友,没想到这次会遇到这种情况。

“我们根据她提供的户籍地址和她父亲的姓名,已经调取了她家里的信息。”淮安市救助站的工作人员表示,正在和当地派出所以及女孩的家人联系,同时也在积极寻找与女孩一起来淮的小老乡,预计明后天小何就能踏上回家的火车。

冯红云 季金晶

南通

港闸民生项目集中开工

12月28日上午,南通市港闸区为办实事工程集中开工,项目包括了市北养老服务中心、港闸区残疾人综合服务中心、幸福街道社区卫生服务中心。其中,仅市北养老服务中心单项项目就预计投资2亿,床位可达647张,预计于2015年底建成投入使用。

据介绍,市北养老服务中心项目地处南通北翼新城的核心区域,东侧为幸福竖河,北侧为幸福横河,绿河环绕中的整个项目用地面积约2.2万平方米,主要分为三大功能区:以养老中心为主,配套康复功能区和医疗功能区,以满足社区内的基本医疗和康复保健需求,总建筑面积为4.2万平方米。

建成后的市北养老服务中心将主要为南通市幸福、唐闸、秦灶的五保老人提供服务,在同一标准下,采取政府统一供养与市场化养老相结合的模式运营,即五保老人的供养由政府全负责,社会化养老通过市场化运作的方式。

陈莹 胡涓

连云港

百年老街崭新亮相

12月28日上午,具有近百年历史的连云港市新浦区民主路老街经过10个月的恢复重建后,举行了隆重的开街仪式。十位老居民、老商户、老艺人等“老字号”代表为开街剪彩。

据介绍,民主路文化街全长650米,始建于清末民初,曾涌现出一大批民国时期建筑群,建筑种类多样,风格各异。今年3月,连云港市启动民主路文化街改造工作,遵循“修旧如旧、保持原貌、以存其真”原则,保存实物现状与历史信息,延续已有的传统风貌特色,体现出厚重、沧桑的历史感。据了解,目前民主路文化街改造已投资2.5亿元,修复文保建筑18处,改造立面2.5万平方米,新建面积1万多平方米,完成管网入地、道路铺装、街区亮化、城市家具设置等系统工程。 王晓宇 张孟瑞

镇江

专场音乐会致敬“好人”

昨晚,镇江市以“好人”给“好人”颁奖的形式,表彰了2013年度“中国好人”“道德模范”,并以一场“致敬——镇江好人”专场音乐会,奉献给该市的“中国好人”道德模范和志愿者代表,以表彰他们在汇聚社会正能量、传递文明价值方面作出的贡献。今年,镇江就涌现了“中国好人”“江苏好人”“镇江好人”53人次,入选第四届全国和江苏省道德模范4人。该市以不到全国0.2%的人口,拥有骨髓捐献志愿者12423人,占全国的1.3%、江苏的13.6%,成功实施骨髓捐献37例。在2013年度全国文明城市文明程度指数测评中,镇江位列全国地级提名资格城市第四名,居江苏省提名城市之首,而全国未成年人思想道德工作测评也列全国地级市第六位。 邵卫星 林清智